

ISTRAŽIVANJA PISMA

Svezak VII

SVRŠENA TAJNA

2. DIO (BROJ 10)

Broj 10: Pad Babilona i pobjeda nad zvijeri

Tumačenje Otkrivenja 18 i 19



PEOPLES PULPIT ASSOCIATION, BROOKLYN, N. Y.

Međunarodno udruženje istraživača Biblije — Izdanje 2026

Otkrivenje 18 — Pad crkvenjaštva

Konačna propast Babilona, klerikalnih sustava i trgovačkog bludništva

SADRŽAJ OVOG BROJA

Otkrivenje 18 — Pad crkvenjaštva	Stranica 2
• Izumi i čudesa u Danu Gospodnjem	Stranica 3
• Simboli i paralele izlaska iz Babilona	Stranica 11
Otkrivenje 19 — Svrgavanje Sotoninog carstva	Stranica 12
• Teološke paralele i značenje pomazanja	Stranica 8
Zadnja stranica — Svjetionik nade	Stranica 16

18:1. [I] nakon ovoga. – Kao još jedan pogled na epohu Žetve.

Vidio sam drugog andela. – Glasnika, Glasnika Saveza, Gospodina Isusa. – Mal. 3:1; Otkr. 10:1; 14:1.

Kako silazi s Neba. – Godine 1874. Vidi Otkr. 3:14.

S velikom vlašću. – "Sva vlast na Nebu i na zemlji." – Mat. 28:18.

I zemlja se rasvijetli. – Vidi Mal. 4:2; Otkr. 7:2.

Od Njegove slave. – Neke od slava Novog Dana, sve otkrivene od 1874. godine, su računski strojevi, zrakoplovi, aluminij, antiseptička kirurgija, umjetne boje, automatska kvačila, automobili, bodljikava žica, bicikli, karborundum, blagajne, celuloid, dopisne škole, separatori za vrhnje, Najmračnija Afrika, pluzni diskovi, Božanski plan vjekova, dinamit, električne željeznice, električno zavarivanje, pokretne stepenice, kuhala bez vatre, plinski motori, žetelice, rasvjetni plin, asinkroni motori, linotipi, strojevi za šibice, monotipi, pokretne slike (filmovi), Sjeverni pol, Panamski kanal, pasterizacija, željeznički signali, rendgenske zrake, šivaći strojevi za cipele, bezdimni barut, Južni pol, podmornice, radij, neboderi, podzemne željeznice, govorni strojevi (fonografi), telefoni, pisaći strojevi, usisivači i bežična telegrafija. – Ezek. 43:2; Ivan 1:9; Mat. 25:31; Titu 2:13.

Izumi i tehnička čudesa od druge Prisutnosti (1874. g. po Kr.)

Tehničko-znanstvena čudesa i objave u Danu Gospodnjem (od 1874. g. po Kr.)			
▣ računski strojevi	▣ zrakoplovi	▣ aluminij	▣ antiseptička kirurgija
▣ umjetne boje	▣ automatska kvačila	▣ automobili	▣ bodljikava žica
▣ bicikli	▣ karborundum	▣ blagajne	▣ celuloid
▣ dopisne škole	▣ separatori za vrhnje	▣ Najmračnija Afrika	▣ pluzni diskovi
▣ Božanski plan vjekova	▣ dinamit	▣ električne željeznice	▣ električno zavarivanje
▣ pokretne stepenice	▣ kuhala bez vatre	▣ plinski motori	▣ žetelice
▣ rasvjetni plin	▣ asinkroni motori	▣ linotipi	▣ strojevi za šibice
▣ monotipi	▣ pokretne slike	▣ Sjeverni pol	▣ Panamski kanal
▣ pasterizacija	▣ željeznički signali	▣ rendgenske zrake	▣ strojevi za cipele
▣ bezdimni barut	▣ Južni pol	▣ podmornice	▣ radij
▣ neboderi	▣ podzemne željeznice	▣ govorni strojevi	▣ telefoni
▣ pisaci strojevi	▣ usisivači	▣ bežična telegrafija	

18:2. I povika [snažno] MOĆNIM glasom. – Kako li su prikladni ovi stihovi iz Pisma koji se odnose na pastora Russella kao "glas"! (Otkr. 7:2; 10:3; 16:1.) Njegova su djela napisana tako skromno da se autor nigdje ne ističe, već se pažnja uvijek i svugdje usmjerava na Gospodina.

Govoreći, [pao je Babilon veliki,] pade BABILON VELIKI [pade]. – "Izraz 'pao je Babilon' ukazuje na to da u nekom trenutku treba doći do iznenadnog i potpunog odbacivanja Babilona, kada će svaka naklonost zauvijek prestati i kada će uslijediti sudovi – upravo onakvo odbacivanje za koje smo pokazali da je uslijedilo 1878. godine." – C. 155; Iza. 13:19-22; 21:9; Jer. 51:8-13; Otkr. 14:8; 16:19.

I postade prebivalištem đavla. – "The New York World objavljuje intervju s biskupom Fallowsom iz Reformirane episkopalne crkve, koji glasi: 'Telepatija je utvrđena činjenica. Posljednjih godina učinjeni su veliki iskoraci u objašnjavanju vidovnjačkih fenomena i u godinama koje dolaze znanost o komunikaciji s mrtvima postat će dio kurikuluma velikih obrazovnih institucija. Novu sam znanost nazvao 'Imortalizam' jer za svoje postojanje ovisi o besmrtnosti duše, u što svi vjerujemo, i o očuvanju identiteta s onu stranu groba.' Biskupa Fallowsa mnogi će prepoznati kao jednog od svećenika koji su nedavno pokazali veliko zanimanje za klinike za liječenje vjerom. Vjerujemo da kroz ovaj kanal pali anđeli ('zli duhovi', Efežanima 6:12) pokušavaju slomiti ljudsku volju; i da će rezultati, uskoro, biti krajnje strašni, vodeći do duhovne kontrole i svakog zlog djela." – Z. '09-355; Prop. 9:5; 1. Petr. 3:19; Juda 6; Jer. 51:37-41; Otkr. 16:14; Iza. 13:19-22; 34:14.

I tamnicom svakoga nečistog duha. – Velečasni Wm. Sunday ima izuzetnu priliku za učenje, te u svojim javnim govorima višekratno "oštro kritizira propovjednike jer nemaju vjere. Osuđuje njihovo zanemarivanje proučavanja Biblije. Kaže da teološka sjemeništa stvaraju nevjernike. Ukazuje na veliku količinu imovine saloona koja pripada članovima crkve. Nabraja sve vrste svjetovnih događanja koja se odvijaju u tim denominacijama. Htio bi nas uvjeriti da je moralni standard tisuća onih koji su visoko pozicionirani u crkvama toliko nizak da gotovo prkosi razumu. E sad, ako je ono što gosp. Sunday kaže o denominacijama istina, to nisu prikladna mjesta za dobre, ugledne ljude, a kamoli za istinske kršćane. Zapravo, ako su samo upola toliko loši kao što on kaže, onda bi svaki vjerni Božji dječji trebao izići iz njih što je brže moguće. Ako su samo četvrtinu tako loši kao što gosp. Sunday govori, onda je jedina sigurnost na strani onoga koji želi zadržati svoju vjeru da izađe iz takvih duhovnih legla zaraze." – Z. '15-207.

I krletkom svake nečiste i mrske ptice. – "Kako li je istinito da najodvratniji u društvu traže i nose ruho kršćanske ispovijesti i ceremonijalizma, u nekima od raznih četvrti (sekti) Babilona. Od svih pronevjeritelja, te obmanjivača muškaraca i žena, koliko ih je koji su po ispovijesti članovi Kristove crkve! i koliko ih čak koristi svoju ispovijest kao plašt pod kojim unapređuju zle planove! Dobro je poznato da većina i najbrutalnijih pogubljenih kriminalaca umire

u rimokatoličkom zajedništvu. Babilon je sadržavao i najbolje i najgore, i vrhnje i talog, stanovništva civiliziranog svijeta." (C. 162.) Parlamentarno izvješće o statusu društva u Engleskoj i Walesu 1873. pokazalo je da tada nije bilo židovskih kriminalaca, da je 1 od svakih 20 000 nevjernika bio kriminalac, 1 od svakih 666 nekonformista bio je kriminalac, 1 od svaka 72 pripadnika Engleske crkve i 1 od svakih 40 rimokatolika. (C. 163.) "Veliki sustav u kojem 'ptice nebeske' uživaju prenočiti, i kojeg su gnusno uneredile (Luka 13:18, 19), i koji je zapravo postao 'krletka svake nečiste i mrske ptice', treba se posjećiti, i više neće obmanjivati svijet." – C. 187; Iza. 34:11; Jer. 50:39; Sef. 2:14.

18:3. Jer su svi narodi pili od vina gnjeva njezina bluda. – "Poticalačka snaga nije duh zdravog razuma, već zabluda lažnog nauka; kao što Prorok objavljuje, oni su 'pijani', ali ne od vina. (Iza. 29:9-13.) Ljudi su općenito izgubili ukus i cijenjenje za vodu života, Istinu; a lažni ih učitelji upozoravaju na nju kao na otrov. Vino lažnih nauka koje se sada proizvodi na svim teološkim sjemeništima je vino evolucije i više kritike, koje ne gasi žed, nego povećava zbrku uma. Čak su i babilonski velikodostojnici nezadovoljni, izgladnjeli. – Vidi Amos 8:11." – Z. '01-349.

I kraljevi zemaljski. – Vlade Austrije, Danske, Francuske, Njemačke, Engleske, Rusije, Španjolske, Portugala itd.

S njom su bludničili. – Pridružili se Rimokatoličkoj, Luteranskoj, Anglikanskoj i Grkokatoličkoj crkvi.

I trgovci zemaljski. – Pape, kardinali, nadbiskupi, biskupi, predsjedavajući starješine, velečasni itd. – Otkr. 18:3, 11, 15; Iza. 47:15; 23:8; Ezek. 27:36.

Obogatiše se od obilja njezine raskoši. – Priskrbljeno dijelom u gotovini, a dijelom u ostacima s crkvenih sajmova, večera itd.

18:4. I začuh drugi glas s neba. – BIBLIJSKO I TRAKTATNO DRUŠTVO KULA STRAŽARA (WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY), pravno tijelo koje je pastor Russell osobno organizirao za vođenje djela Žetve (Otkr. 8:3; 14:18). Taj se glas kontinuirano vrši od 1884. "Naša je misao da je Gospodin taj koji poziva Svoj narod iz Babilona; poziv se treba prepoznati posebno kao Glas s Neba. Očigledno, taj Glas je Prisutna Istina." – Z. '14-180.

Govoreći, Izadite iz nje. – "Ovaj se poziv ne odnosi samo na one u Babilonu Velikom, već i na one u drugim denominacijama – majci i kćerima. Ne budite od onih koji ne mogu vidjeti zablude Babilona i koji stoga nisu od pozvanih. Svrha poziva na izlazak nije samo u tome da se ljudi povuku iz nominalne crkve. Nitko nije pozvan iz Babilona dok ne uvidi njegovo pravo stanje. Ovaj poziv na udruživanje s Kristom, s Mesijom, Gospodin daje preko Proroka kada kaže: 'Skupite mi sece moje; one koji su sa mnom sklopili Savez žrtvom.' (Ps. 50:5.) Trebali su biti skupljeni, ne u rimski ili neki drugi sustav, već Gospodinu, da postanu jedno s Njim." (Z. '12-277.) [Ostatak je dugačak teološki komentar o crkvama i autoritetu pastora Russella i drugom ređenju, uoči da je on bio vjerni sluga.]

Moj narode. – "Ne želimo da nas se pogrešno shvati kao da uključujemo sve kršćane pod 'Babilonce'. Sasvim suprotno. Baš kao što Gospodin priznaje neke u Babilonu koji su Mu vjerni i obraća im se sada riječima: 'Izađite iz nje, moj narode' (Otkr. 18:4), tako činimo i mi; i radujemo se što možemo vjerovati da danas postoje tisuće onih koji nisu prignuli koljena pred Baalom našeg vremena – Mamonom, Ponosom i Ambicijom. Oni koji neće izaći dok Babilon ne padne, pa prođu kroz 'veliku nevolju' (Otkr. 7:9-14), neće biti proglašeni dostojnima da dijele Kraljevstvo. Usporedite Otkr. 2:26; 3:21; Mat. 10:37; Marko 8:34, 35; Luka 14:26, 27." (Vidi Mihej 2:10; Jer. 12:7-11; 23:33-40; Jer. 11:14, 15; Izr. 19:27; Mat. 14:28, 29; Hoš. 4:6; Iza. 27:12.) [Začće duhovne djece Božje i njihovo oslobođenje iz Babilona je sada dosegulo točku rođenja.]

Da ne budete sudionici njezinih grijeha. – "Ako ne poslušate Gospodina iz straha od zemaljskog gubitka, to će dokazati da su vam te stvari dragocjenije od Njegove naklonosti, te će postupati s vama kao što postupaju s licemjerima; imat ćete udjela u njihovim iskustvima." (Z. '14-180.) "Ne znamo, no možda će ići u krajnost u naše vrijeme – ubijati društveno, ubijati crkveno, možda i ubijati fizički. Gotovo sva progonstva koja su zadesila Božji narod potekla su od deklariranih kršćana, suvjernika. 'Vaša braća koja su vas mrzila, koja su vas odbacila zbog Mojega imena, rekla su: Neka se proslavi Gospodin; ali On će se pojaviti na vašu radost, a oni će se posramiti.' (Izaija 66:5.)" – Z. '14-181; Br. 16:26.

I da ne primite od njezinih zala. – Vidi Otkr. 16:1-21.

18:5. Jer su njezini grijesi [došli] PRIONULI ZAJEDNO do Neba. – Ezekiel se dotaknuo ovoga! – Jer. 51:9; Post. 11:3, 4; Luka 10:11.

I Bog se sjeti njezinih bezakonja. – Pomoću sedam zala; sedam svezaka Studija Svetog pisma. – Otkr. 16:1-21.

18:6. Uzvratite joj kao što je i ona vama uzvratila. – Poduzet je revan pokušaj u tom smjeru. Bilo što što je previdom izostavljeno bit će ubačeno u sljedeće izdanje. – Ps. 137:8; Jer. 50:15, 29; 51:24.

[I] podvostručite joj dvostruko prema njezinim djelima. – Napravite dvostruko izlaganje (objašnjavajući Otkrivenje i Ezekielu) koje će je prikazati točno onakvom kakva jest.

U [čaši] NJEZINOJ čaši koju je napunila. – Sveta pisma koja je izokrenula, iskrivila i pogrešno primijenila. "Čaša koju je koristila kao sredstvo zavoda sada će se promijeniti u instrument njezine kazne." – Cook.

Natočite joj dvostruko. – Grčki, "ono dvostruko." (Iza. 61:7.) Dajte joj dovoljno svjetla o Ezekielu i Otkrivenju da joj se pokaže izlaz. – Iza. 21:7-10.

18:7. Koliko se proslavila i raskošno živjela. – I do kojih samo granica papinstvo nije otišlo u tom smjeru, s protestantskim sektama koje su davale sve od sebe da održe korak!

Toliko joj dajte muke i tuge. – Žalovanje za mrtvima, grčki. – Amos 8:10.

Dajte joj. – "Postavio sam ti zamku, i uhvaćen si, o Babilone, a da nisi bio ni svjestan; nađen si, a i uhvaćen, jer si se protiv Gospoda borio. Otvorio je Gospod svoju oružarnicu [Ezekiel i Otkrivenje] i iznio oružja svoje indignacije: jer to je djelo Gospodina Boga nad vojskama u zemlji Kaldejaca... osveta Gospodina, Boga našega, osveta Hrama Njegovog.... Platite joj po njezinom djelu; učinite joj prema svemu što je ona činila." – Jer. 50:24-29.

Jer u svom srcu kaže. – Babilon zaista vjeruje da će se njegov prosperitet nastaviti zauvijek. Oni "će vjerovati laži." – 2. Sol. 2:11.

Sjedim kao kraljica, i nisam udovica, i tuge neću vidjeti. – Vidi Iza. 47:8, 9; D. 43; Sef. 2:15.

18:8. Zato. – "Budući da će se nasilno boriti za život i moć." – D. 39.

Njezina će zla. – Smrt, žalost, glad i ogranj.

Doći u jedan dan. – U godini 1918. Vidi Otkr. 3:14; 11:11.

Smrt. – "Od ruke njezinih neprijatelja."

I žalost. – Zbog gubitka njezinih ljudi. – Otkr. 18:7.

I glad. – Doslovna i simbolična. (Amos 8:11). "Dok se prisjećamo dugog niza zala kojima je Babilon tlačio i iscrpljivao svece Svevišnjega (pravi Sion), i kako je zapisano da će Bog osvetiti Svoje vlastite Izabrane, i to ubrzo; da će prema njihovim djelima uzvratiti Njegovim neprijateljima; da će On uzvratiti Babilonu (Luka 18:7, 8; Iza. 59:18; Jer. 51:6), počinjemo shvaćati da je čeka neka strašna nesreća. Strašne odluke Papinstva, – prijekor i nagradu zbog kojih i Protestantizam snosi odgovornost svojom sadašnjom kompromitirajućom povezanošću s njome, – za spaljivanje, klanje, protjerivanje, zatvaranje i mučenje svetaca na svaki zamisliv način, pogubljenih takvom đavolskom okrutnošću u danima njezine moći od strane državne ruke, čiju je moć tražila i dobila, očekuju punu mjeru pravedne odmazde." – D. 39.

I bit će potpuno spaljena ognjem. – Potpuno uništena u anarhiji koja slijedi. – Otkr. 17:16; Post. 38:24; Ezek. 16:41; Lev. 20:14; 21:9.

Jer je silan BOG Gospodin [Bog] koji joj [sudi] SUDI. – "Usporedi Otkr. 17:17, gdje je za taj događaj izrijekom izjavljeno da njime upravlja Bog." (Cook.) "I kaznit ću Bela u Babilonu [Boga Babilona, – Papu]; i izvući ću iz njegovih usta ono što je progutao [on će u svojoj krajnjoj nuždi odbaciti 'nadute riječi' i bogohulne titule koje je dugo prisvajao za sebe – da je on 'nepogrešivi vikar', 'Kristov namjesnik', 'drugi Bog na zemlji', itd.], i narodi više neće hrliti k njemu. Da, zid Babilona [građanska vlast koja ga je nekad branila, a koja to u određenoj mjeri još uvijek čini] će pasti.... Ovako govori Gospodin nad vojskama: Široke zidine Babilona bit će potpuno srušene, a njegova visoka vrata bit će spaljena ognjem [bit će uništena]; i ljudi će se uzalud truditi, a narod u ognju [da podupru i spase zidine Babilona], i bit će umorni.

– Jer. 51:44, 58." – D. 40. Ljudi se već umaraju od podržavanja ubojitih vlasti.

18:9. I kraljevi zemaljski, koji su s njom bludničili [i raskošno živjeli]. – In nedopuštenim unijama Crkve i države, prednost je, iz svjetovnog kuta gledanja, bila na strani Crkve. Ona je prisilila državu da čisti njezino prljavo rublje dok je ona nastavljala zagađivati drugu hrpu. Daleko od toga da bi raskošno živjeli, rogovu su zapravo mrzili bludnicu zbog njezina drskog, besramnog ponašanja.

[Plakat će nad njom], ZAPLAKAT ĆE i zaukati za njom. – Ne zato što su je voljeli, već zato što im je bila korisna u držanju naroda u neznanju i pokornosti. – Jer. 50:46; Ezek. 26:15 do 27:36.

Kada vide dim njezina gorenja. – Kada posvjedoče njezinoj zbrici i znakovima neminovnog uništenja kako je prikazano u sedmom zlu – "rukopis na zidu". – Dan. 5:1-9; Otkr. 18:18; 19:3.

18:10. Stojeći izdaleka od straha pred njezinom mukom. – Shvaćajući da je to pitanje tumačenja Pisma i ne želeći se u to uplitati više nego što je apsolutno nužno. – Jer. 51:30-33.

Govoreći: Jao, jao, veliki grade Babilone, moćni grade. – Jao, taj veliki religijski sustav koji je uvijek bio željan udružiti se s nama i dati religioznu boju čak i masovnim ubojstvima mameći svoje mladiće da se prijave pod naše zastave!

Jer je u jedan sat došao tvoj sud. – U jednoj godini 1917.-1918. – Otkr. 17:12.

18:11. I trgovci zemaljski. – Prodavači vjerske robe – pape, kardinali, nadbiskupi, biskupi i sitna riba. – Ezek. 27:36; Iza. 23:8; 47:15; Otkr. 18:3, 11, 15, 23.

Plakat će i tugovati za njom. – Govoreći, u biti: "Što da radim? jer moj gospodar oduzima mi upraviteljstvo: kopati ne mogu; prositi se stidim." – Luka 16:3.

Jer njihovu robu više nitko ne kupuje. – "I dogodit će se u onaj dan, govori Gospodin nad vojskama, da ću istrijebiti imena idola [sve sektaške denominacije] iz zemlje, i više se neće spominjati: a učinit ću i da proroci [kler] i nečisti duh [njihove lažne doktrine] nestanu iz zemlje. I dogodit će se da kada netko [bivši klerik] još bude prorokovao [pokušao i dalje zavoditi ljude da mu iskazuju poštovanje i daju novac], tada će mu njegov otac i njegova majka koji su ga rodili reći: Nećeš živjeti; jer govoriš laži u ime Gospodinovo: i njegov otac i njegova majka koji su ga rodili probost će ga kad bude prorokovao [toliko će biti bijesni kada shvate kako su bili obmanuti u pogledu strahova od pakla ili osiguranja Neba za sebe i druge potomke majmuna, kako ih je kler učio da jesu]. I dogodit će se u onaj dan da će se proroci [kler] posramiti svaki svog viđenja [vjerovanja], kada je prorokovao [propovijedao]; niti će nositi grubu odjeću [prepoznatljivu odjeću – ovratnike zakopčane straga, u skladu sa svojim poimanjima vjerskih stvari, te kravate i odjeću u tugovanju kako bi odgovaralo] da bi obmanjivali: Nego će reći Ja nisam prorok [uopće nisam propovjednik evanđelja], ja sam ratar [poljoprivrednik]; jer me

čovjek naučio čuvati stoku od moje mladosti. [Ezekiel 34:1-31 pokazuje kako su loše čuvali stoku]. I netko će mu reći: Kakve su to rane [tragovi grubog postupanja] na tvojim rukama? Tada će on odgovoriti: One kojima sam ranjen u kući svojih prijatelja [od strane svojih župljana]." – Zah. 13:2-6.

18:12. Robu od zlata. – Istine o Božanskoj naravi. Bilo je vrijeme kada je nominalna crkva imala skrbništvo nad ovim istinama, ali ta privilegija prošla je 1878.

I srebra. – Istine o Velikom Mnoštvu.

I dragog kamenja. – Istine o Gospodinovim draguljima. – Mal. 3:17.

I bisera. – Istine u pogledu stvari kupljenih Gospodinovom smrću. – Mat. 13:45, 46.

I finog lana. – Istine u pogledu pravednosti Gospodinovih svetaca. – Otkr. 19:8; Rim. 8:4; 2. Petr. 1:9.

I grimiza. – Istine u pogledu crkvenog očekivanja budućeg kraljevanja. – Otkr. 5:10; 20:4; Luka 12:32; 22:29, 30; Jakov 2:5; Marko 10:23; 1. Kor. 4:8; Otkr. 3:21; 2. Tim. 2:12; Otkr. 2:26, 27; Ps. 2:8-12; 49:14; Rim. 8:19; 16:20.

I svile. – Istine o najljepšoj od svih tkanina s tkalačkog stana – velikim, prekrasnim karakterima koje su Božja mudrost i milosrđe takvima učinili od muškaraca i žena koji su u početku bili samo jadni zemaljski crvi.

I skerleta. – Istine o Otkupnoj žrtvi našega Gospodina. (1. Tim. 2:6; Rim. 14:9; Rim. 5:18, 19; Ivan 1:29; 1. Ivanova 2:2.) Sve ove istine nestale su iz Babilona, ali zablude također moraju nestati.

I svakog mirisnog drveta. – Zablude o urođenoj besmrtnosti čovjeka. Mirisno drvo je drvo slatkog mirisa; drvo je simbol ljudskih tradicija. Najslađa od svih ljudskih teorija jest tvrdnja da kada čovjek umre, on uopće nije mrtav. (1. Kor. 3:12.) Vrlo brzo će se ljudi početi vraćati iz mrtvih, "posljednji prvi" (Mat. 19:30; 20:16); a priče da su bili u nekom bajkovitom paklu ili na Nebu uvelike će izgubiti na vrijednosti.

I svakovrsnog posuđa od bjelokosti. – Priče o pokajanju na samrtnoj postelji i snovima, koje se koriste za ukrašavanje nebiblijskih doktrina. Bjelokost se koristila i koristi se u opremi za konje. Također se koristila za ukrašavanje kreveta. (Amos 6:4.) Konji simboliziraju učenja, a kreveti simboliziraju krevete vjerovanja (creed-beds). Primjena odgovara, na koji god se način simbol primijenio. – Jer. 23:28.

I svakovrsnog posuđa od najskupocjenijeg drveta. – Zablude koje privlače srce naravnog čovjeka. – 1. Kor. 3:12.

I od mjedi. – Bakar; zablude u pogledu ljudske naravi, stvorenog savršenog i koji treba biti ponovno stvoren u istom obličju. – Post. 1:31; Otkr. 21:5.

I željeza, [i mramora]. – Zablude u pogledu "željeznog pravila" (vladavine željeznom palicom) i kada se ono treba izvršavati. –

Dan. 2:40; Otkr. 2:27.

18:13. I cimeta, i začina, i miomirisa, i pomasti. – Zablude u pogledu naravi i djelovanja Svetog Duha. Ovi glavni začini predstavljaju stvari koje sačinjavaju pomazanje koje primamo da bismo postali svećenici i kraljevi s Kristom.

Tablica 3: Teološke paralele i proročansko značenje pomazanja (Izl. 30:23 / 31:3 / Iza. 11:2)

IZLAZAK 30:23 (Sveto ulje)	IZLAZAK 31:3 (Besalel)	IZAIJA 11:2 (Krist - Duh)
Sveto ulje za pomazanje	Ispunjen Božjim Duhom	Duh Gospodnji počiva na Njemu
Maslinovo ulje, jedan hin	Ispunjen Božjim Duhom	Duh Gospodnji počiva na Njemu
Smirna, 500	Mudrost	Mudrost
Cimet, 250	Razumijevanje	Razumijevanje
Idirot, 250	Spoznaja	Spoznaja
Kasija, 500	Umijeće	Savjet i moć

I tamjana. – Zablude u pogledu vrste hvale koju je ispravno prinostiti. Velik dio teologije u pjesmaricama je loš.

I vina. – Zablude u pogledu naše privilegije da sada ispijamo Gospodinovu čašu tuge, kako bismo u budućnosti s Njim pili čašu radosti. – Mat. 20:22; 26:27.

I ulja. – Zablude s obzirom na pomazanje Kraljevskog Svećenstva. – Ps. 133:1-3; 1. Petr. 2:5.

I bijelog brašna. – Zablude o tome zašto se prava pšenica tako višekratno drobi, lomi i prosijava – dok se "ne vidi ništa zemaljsko."

I pšenice. – Zablude o tome tko su prava pšenica. Jednu je sestru, na njenoj prvoj službi sa literaturom Istine na vratima crkve, župnik upitao: "Što vi radite ovdje?" Zatečena, sestra je odgovorila: "Tražim pšenicu." Župnik je s određenom dozom ljutnje odgovorio: "Idite! Ovdje nema pšenice."

I govoda. – Stoka; zablude o naravi žrtava kojima je Gospodin zadovoljan. – Ps. 66:15.

I ovaca. – Zablude o tome kako se brinuti za prave ovce.

I konja. – Zablude o tome kakve doktrine primjenjivati. – Otkr. 9:17-19.

I kola. – Zablude u umnožavanju organizacija koje nisu ovlaštene u Pismima i nisu u skladu s njima. [285]

I robova. – Zablude o tome što znači biti Gospodinov sluga. – Luka 16:13; 2. Tim. 2:24; Mat. 10:24, 25; 23:11.

I duša ljudskih. – Zablude u pogledu onoga što je duša. – Ezek. 18:4; Iza. 53:12.

18:14. I plodovi za kojima je žudjela tvoja duša. – Ljubav prema dokolici, novcu i pohvalama od ljudi.

Otidoše od tebe. – Zamijenjeni su uvjetima koji pogađaju obične ljude. "Svaka će se dolina [ponizni i potišteni] uzvisiti, a svaka gora i brijev [visoko uzvišeni] će se slegnuti; i što je krivo [doktrine] postat će pravo, a neravna mjesta [gdje je željezna peta ugnjetavanja napravila težak put za iscrpljena mnoštva da ga slijede] postat će ravna." – Iza. 40:4.

I sve što je bilo fino i sjajno. – Prozori s vitrajima, meki tepisi i presvlake, crkvene večere itd.

[Otidoše] PROPADE od tebe, i [ti ćeš] ONI ĆE ih nikada više naći. – Budućnost klera je ta da će u Milenijskom Dobu morati raditi za život, kao i svi ostali! Zar to nije užasno za promatrati? To znači trošak od 65 centi za budilicu u kući svakog propovjednika u kršćanstvu!

18:15. Trgovci onim stvarima. – Prodavači ove robe, kler. – Otkr. 18:3, 11; Ezek. 27:36; Iza. 23:8; 47:15.

Koji su se obogatili od nje. – Koji su do sada dobro zarađivali za život u propovjedničkoj profesiji.

Stajat će izdaleka od straha pred njezinom mukom, plaćuci i narićuci. – Zbog svojih izgubljenih poslova.

18:16. [I] govoreći: Jao, jao, veliki grade. – Babilone, majko i kćeri.

Koji bijaše obučen u fini lan. – Koji se obožavateljima zvijeri i njezina lika činio vrlo pravednim.

I grimiz. – Koji se činio kao da već vlada na zemlji.

I skerlet. – Koji se činio vjernim krvi prolivenoj na Golgoti.

I okićen zlatom. – Koji se činio spremištem Božanske Istine.

I dragim kamenjem. – Koji se činio da je u svoje članstvo uključio sve Gospodinove dragulje.

I biserima. – Koji se činio sigurnim nasljednikom svega što je Gospodin kupio Svojom smrću.

18:17. Jer je u jedan sat propalo tako veliko bogatstvo. – U jednoj kratkoj godini, 1917.-1918., ogromni i komplicirani sustav sektaštva dostiže svoj zenit moći, samo da bi iznenada bio bačen u zaborav. – Otkr. 18:10.

I svaki zapovjednik broda. – Pilot (nebeski pilot), grčki. – Ezek. 27:27.

I [sva družina na brodovima] SVATKO TKO PLOVI ONIM MJESTOM. – Svi putnici. – Ezek. 27:29.

I mornari. – Misionarski radnici.

I svi koji trguju na moru. – Svi koji rade na moru, grčki. Vojska spasa, Američki dobrovoljci i drugi koji rade isključivo među masama koje nisu pod vjerskim ograničenjima.

Stadoše izdaleka. – Shvatili su da stare doktrine i sheme za prikupljanje novca više nikada neće funkcionirati.

18:18. I povikaše kad vidješe dim njezina gorenja. – Njezinu zbrku i uništenje od strane Gospodina.

Govoreći: Koji je grad nalik ovome velikome gradu. – S njegovim milijunima pristaša, koji su svi po ispovijesti zainteresirani za misionarski rad.

18:19. I baciše prah na svoje [glave] GLAVU. – Izvršili su određenu količinu bacanja blata. – Ezek. 27:30; Tuž. 2:10.

I povikaše plaćuci i narićuci. – I škrgućuci zubima, također, bez sumnje.

Govoreći: Jao, [jao] onaj veliki grad. – Ta predivna religiozno-politička kombinacija.

U kojem su se obogatili svi koji su imali brodove na moru. – Svi propovjednici koji su bili dovoljno snažni i dovoljno pametni da upravljaju narodnim crkvama, neovisno o sektama. Mnoge takve "neovisne" crkve imaju velika članstva.

Zbog njezinog bogatstva. – Zbog količine novca koja se može prikupiti u i za takve institucije.

Jer je u jedan sat opustošena. – "Njima je pad Babilona isprva zapanjujući, donosi zbunjenost, ali neće prouzročiti nikakvu stvarnu ozljedu, jer će vladavinu Babilona nad zemljom zamijeniti vladavina Novog Jeruzalema – Kraljevstvo Božjega dragog Sina." – Pastor Russell; Otkr. 18:8; 3:14; 11:11.

18:20. Veseli se nad njom, Nebo. – Nove sile duhovne kontrole, Krist i Njegova Zaručnica, određeni da zauzmu njezino mjesto. – Jer. 51:48; Fil. 3:20; Otkr. 11:19.

I vi [sveti] SVECI I apostoli. – Vi koji ste patili od njezinih ruku. – Mat. 23:34, 35; Otkr. 13:15; 18:24.

I Proroci. – Vjerni učitelji kršćanske crkve, a također i Proroci iz davnina, koji su predvidjeli uspon i pad Mističnog Babilona i znali da on stoji između njih i ispunjenja njihovih hopes [nada]... [passage 342]

Jer Bog vas je osvetio na njoj. – Ova Božja osveta za nepravde učinjene Njegovim svecima u svim vjekovima započela je 1878. (Otkr. 6:10, 11), i završava potpunim krajem Žetve. Kada i posljednji pripadnik razreda Velikog Mnoštva bude oslobođen, sustav će potpuno propasti.

18:21. I jedan snažni anđeo. – Obični ljudi.

Uze kamen nalik na veliki mlinski kamen. – Privremeno je uzdigao crkvenjaštvo u velike visine.

I. – Iskusivši iznenadno uvjerenje o svojoj zabludi u tome, i o doista đavolskom karakteru sustava.

Baci ga u more. – Preplavio ga poplavom anarhije. Kada se to dogodi, začut će se "velika buka šištanja" (2. Petr. 3:10, Diaglott), što ukazuje na to da će mlinski kamen biti topao, gnjevan, u trenutku nestanka. Učinak bacanja vrućeg kamena u vodu jest da ga se potpuno raspadne. – Jer. 51:61-64; Izl. 15:5; Neh. 9:11.

Govoreći: Tako će silovito biti zbačen onaj veliki grad Babilon, [I više se uopće neće naći.] – "Narodne mase, više ne u neznanju glupe kao u Mračnom srednjem vijeku, probudit će se i shvatiti pravu situaciju, te će nad Babilonom Velikim – kojeg je Gospodin već odbacio – izvršiti prorečeni sud... [passage 344]"

18:22. I u njoj se više neće naći glas harfista, i glazbenika, i frulaša, i trubača. – Onih koji su u stanju stvoriti melodiju i harmoniju iz Pisma. – Iza. 24:8; Ezek. 26:13.

NEĆE se više uopće čuti u tebi. – Čak i sada crkvenjaštvo je potpuno nesposobno pružiti bilo kakvo objašnjenje za Ezekielu ili Otkrivenje, ili razumjeti ono koje se pruža.

I nijedan obrtnik, [kojeg god zanata bio,] neće se više naći u tebi; [I zvuk mlinskog kamena više se uopće neće čuti u tebi]. – God is the great architect [Bog je veliki obrtnik]. "Jer mi smo Božji suradnici: vi ste Božja njiva, vi ste Božja građevina. Po milosti Božjoj koja mi je dana, ja sam, kao mudri graditelj, postavio temelj, a drugi zida na njemu. Ali neka svatko pazi kako zida na njemu." – 1. Kor. 3:9, 10.

18:23. [I svjetlost svijeće više uopće neće sjati u tebi;] I glas Zaručnika i Zaručnice. – Krista i Njegove prave Crkve. – Jer. 7:34; 16:9; 25:10; 33:11.

Više se uopće neće čuti u tebi. – Ni Krist ni Njegovi sveti nemaju što reći u poslovima nominalne crkve od 1878.; niti su to željeli. "Odbacivanje Babilona ('kršćanstva'), 1878. godine, bilo je odbacivanje mase onih koji tek ispovijedaju vjeru – 'vojske', kako je to nazvao Daniel, kako bi je razlikovao od razreda Svetišta ili Hrama." – C. 180.

Jer su tvojim čaranjima svi narodi zavedeni. – "Razmotrite, ponovno, zašto je Babilon tako nazvan. Očito, zbog njezinih many doktrinarnih zabluda, koje, pomiješane s nekoliko elemenata Božanske Istine, stvaraju veliku zbrku, i zbog pomiješanog društva okupljenog miješanim istinama i zabludama. Ovaj grijeh držanja i naučavanja zablude uz žrtvovanje istine onaj je za koji je svaka sekta nominalne crkve kriva, bez iznimke. Gdje je sekta u kojoj možete slušati Učiteljeve riječi i pustiti da vaše svjetlo svijetli? Mi ne znamo ni za jednu." – C. 181; Otkr. 17:2; 2. Kralj. 9:22.

Jer su tvoji trgovci bili velikaši zemaljski. – I sami su tako rekli. Pokušavali su usmjeravati sve, od boksačkih mečeva pa naviše. Velečasni Rainsford čak je pokušao voditi pivnicu, ali je nije uspio učiniti isplativom za crkvu i odustao je. – Iza. 23:8; 47:15; Otkr. 18:3, 11, 15; Ezek. 27:21, 36.

18:24. I u njoj se našla krv Proroka. – Smatra se da su pobili Proroke jer ih odbijaju slušati, i u toj mjeri su uzrokovali da oni nepotrebno polože svoje živote! – Otkr. 16:6; 17:6.

I svetaca. – Smatra se da su pobili svece jer nisu obratili pozornost na njihova upozorenja, i u toj mjeri su uzrokovali da uzalud umru. – Jer. 51:49.

I svih koji su pobijeni na zemlji. – Veliki europski rat, i drugi ratovi, s pravom se stavljaju na teret sustavu koji je održavao doktrine o Božanskom pravu klera i kraljeva; i iz tog razloga je Bog odredio da njezini grijesi moraju biti izbrisani prvo simboličnom krvlju (Otkr. 14:20), a potom doslovnom krvlju u crvenom moru anarhije. – Izl. 14:21-28; Iza. 63:1-6.

Tablica 2: Simboli i proročanske paralele izlaska iz Babilona (Otkr. 18:1-24)

Simbol / Pojam	Tip (Drevno ispunjenje)	Antitip (Moderno ispunjenje / Tumačenje)
Babilon Veliki	Drevno babilonsko carstvo i katedralni grad na Eufratu.	Mješavina i zbrka nominalnog kršćanstva; majka i kćeri sjedinjene s državom.
Rijeka Eufrat	Doslovna rijeka koja je štitila i obogaćivala Babilon.	Mase naroda i podržavatelji koji daju materijalnu i duhovnu moć crkvi.
Izlazak (Poziv)	Kir Veliki izdao proglas za povratak Židova u Palestinu.	Božji poziv svecima ('Izađite iz nje, moj narode') na napuštanje zabluda.
Sodoma	Drevni grad poroka uništen ognjem gnjeva Božjega.	Slikoviti naziv za otpadničko kršćanstvo i vjersko-moralno sljepilo.
Egipat	Zemlja ropstva i duhovnog mraka u kojoj je bio Mojsije.	Slikoviti naziv za svijet čovječanstva i revolucionarnu Francusku.
Kraljevi zemaljski	Kraljevi saveznici babilonskih vladara.	Političke i civilne vlasti sjedinjene s otpadničkim crkvama (bludništvo).
Trgovci zemaljski	Trgovci i posrednici na babilonskim tržnicama.	Prodavači vjerske robe: pape, kardinali, nadbiskupi, biskupi i kler.

Otkrivenje 19 — Svrgavanje Sotoninog carstva

Brak Janjetov, pobjeda nad zvijeri i uništenje lažnog proroka

19:1. [I] nakon ovoga. – Nakon što su sveci proslavljeni, a sadašnji crkveni sustavi uništeni.

Začuh KAO jak glas silnoga mnoštva. – Veliko Mnoštvo. – Otkr. 7:10.

Na nebu. – Jedini s nebeskim umom koji su preostali na zemlji.

Govoreći: Aleluja; Spasenje. – Izbavljenje od Papinstva i drugih sekta konačno je stiglo.

[I slava, i čast,] i moć [Gospodinu] Bogu našemu. – To nije postignuto ljudskom moći, već Božjom Mudrošću i Moći. – Otkr. 7:12.

19:2. Jer istiniti su i pravedni Njegovi sudovi. – "Bog je svjetlost i u Njemu nema nikakve tame." – 1. Ivanova 1:5; Otkr. 15:3; 16:7.

Jer On osudi veliku bludnicu. – Izvršio je dugo proricanje sudove.

Koja je pokvarila zemlju svojim bludom. – Njezino nezakonito sjedinjenje sa svjetovnim vladama.

I osvetio je krv [Svojih] NJEZINIH slugu iz njezine ruke. – Milijuni koji su izginuli u Velikom ratu bili su sluge Babilona. Izravni uzrok njihovog klanja je doktrina o Božanskom pravu klera. Oni su održavali kraljeve Europe na njihovim prijestoljima, lažno im govoreći da vladaju kao dio Kristovog Kraljevstva. Takav je položaj doveo do smrti svih tih milijuna, i njihova će se krv tražiti iz ruke Babilona.

19:3. I ponovno rekoše: Aleluja. – Što više o tome razmišljaju, postajat će sretniji.

I njezin dim. – Dokazi njezina uništenja; sjećanje. – Iza. 34:10; Otkr. 14:11; 18:9, 18.

Uzdiže se u vijek vjekova. – Bit će zabilježeno u svjetovnoj povijesti, baš kao što je zabilježeno u "Riječi Božjoj, koja živi i ostaje zauvijek." – 1. Petr. 1:23.

19:4. I ona [četiri i] dvadeset i ČETIRI starješine. – Proročanstva. – Otkr. 4:4, 10.

I četiri bića. – Beskrajna Moć, Pravda, Mudrost i Ljubav. – Otkr. 4:7.

Padoše ničice i pokloniše se Bogu koji je sjedio on Prijestolju, govoreći: Amen; Aleluja. – Bog, Moćni, na kojeg se ovdje misli je Gospodin Isus. – Otkr. 5:3.

19:5. I [glas] GLASOVI. – Malo Stado, s onu stranu zavjese.

Izađoše s Prijestolja. – Oni će u to vrijeme biti on Prijestolju. – Otkr. 3:21.

Govoreći: Hvalite Boga našega, sve sluge Njegove. – Od razreda Velikog Mnoštva. – Otkr. 7:15; Ps. 134:1-3.

[I] vi koji Ga se bojite, [i] mali i veliki. – Vaše izbavljenje je u potpunosti bilo Gospodinovo djelo. Učinili smo što smo mogli da vam pomognemo, ali to je bilo kao ništa. Gospodinu pripada sva slava za vaše i naše izbavljenje. – Otkr. 11:18.

19:6. I začuh kao glas silnoga mnoštva. – "U Doba koje dolazi, kada Bog 'izlije Svog Duha na svako tijelo', kao što Ga tijekom sadašnjeg Doba izlijeva na Svoje 'sluge i sluškinje', tada će doista svi razumjeti i cijeniti obećanja koja sada shvaća 'malo stado'; i radovat će se poslušnosti i uzvišenju Crkve, govoreći: 'Radujmo se i kličimo i podajmo slavu Bogu, jer dođe Svadba Janjetova, i Žena se Njegova pripremila.' Radovat će se proslavljenju Crkve, kroz koju će tada blagoslovi teći prema njima; i dok budu shvaćali da 'dragocjena i najveća obećanja' koja baštini Pomazanik (Glava i Tijelo) nisu za njih, već su ispunjena na nama, bit će blagoslovljeni lekcijom ilustriranom u Crkvi; i dok budu trčali za blagoslovima koji im se tada nude, profitirat će od primjera Crkve i slaviti Boga u njeno ime. Ali to znanje neće donijeti lakomost; jer će pod novim poretkom stvari njihov poziv na savršenu ljudsku narav u potpunosti zadovoljiti, i činit će im se poželjnijim od promjene naravi." – A. 86.

I kao glas mnogih voda. – Cijelo čovječanstvo. – Otkr. 17:15.

I kao glas silnih gromova. – Ogromna i potpuna reakcija u korist Istine. "Sedam gromova" će tada gmjeti kao nikada prije. – Otkr. 10:4; 8:5.

Govoreći: Aleluja: jer NAŠ GOSPODIN [Gospodin] Bog Svevladar kraljuje. – "Pokazuje se kraljem pokoravajući Svoje neprijatelje." (Cook.) Temeljito uvjereni u veličinu Gospodinove moći, kao što će svi ljudi biti do kraja Vremena Nevolje, rado će povjeriti sve svoje interese Njegovoj brizi.

19:7. Radujmo se i kličimo, i dajmo Mu slavu. – "Tvoj narod bit će spreman u dan Tvoje moći." – Ps. 110:3.

Jer dođe Svadba Janjetova. – U Svetom pismu se brak muškaraca i žena proglašava prototipom braka Krista i Njegove Crkve. (Ef. 5:22-23.) Priznato je načelo da je antitip veći od zbroja svih tipova. Kristova smrt bila je veća od svih žrtava tijekom židovskog Doba. Sada se prisjetite da je dan vjenčanja najsretniji dan za svako ljudsko biće. Pomislite na svu sreću uzrokovanu svim vjenčanjima koja su se ikada dogodila i znajte da je ukupan zbroj ravan ničtici u usporedbi s radošću koja će ispuniti Svemir kada se dogodi svečani dan vječnosti i kada Krist i Njegova Zaručnica postanu jedno.

I Žena se Njegova. – "Zaručnica predstavlja 'sve koji su vjerovali do početka Milenija. Svemoguća je za nju predvidio mjesto. Samo oni su mistično Tijelo Kristovo. Ali nakon što budu kompletirani, u Drugom Dolasku, zemlju će naseliti "narodi spašenih" u tijelu i krvi, – potpuno drugačija skupina od tada proslavljene Zaručnice." – Cook.

Pripremila. – Svjedočenje svijetu tijekom sadašnjeg Doba sasvim je sporedno i usputno u odnosu na važnije djelo Crkve da se pripremi. – F. 608; T. 115; Mat. 22:1-14; 25:1; 2. Kor. 11:2; Ef. 5:27; Otkr. 21:2, 9; Ivan 3:29; Pjesma nad pjesmama, cijela; Ps. 45:10-14; Mat. 9:15; Marko 2:19; Luka 12:36.

19:8. I dano joj je da se obuče u fini lan, SJAJAN I čist i bijel. – "U vezenoj odjeći bit će dovedena Kralju' (Ps. 45:14) – u jednostavnoj bijeloj haljini koju je priskrbio njezin Gospodin, haljine Njegove pravednosti, na kojoj će ona s puno pažnje isplesti prekrasne ukrase kršćanskih vrlina. I velika će biti radost na Nebu i na zemlji zbog njezina obilna ulaska u Kraljevu palaču. – 2. Petr. 1:5-8, 11." – C. 193.

Jer fini lan je pravednost svetaca. – Ovdje-ondje u cijelom Pismu postoje ključevi koji otključavaju njegove tajne. (Otkr. 3:18; Ps. 132:9.) Ovo je ključ za nekoliko inače nejasnih odlomaka.

19:9. I on. – Vjerni i razboriti Sluga kojem je čuvanje svih stvari u Njegovoj Riznici posebno obećano od Gospodara Žetve. – Luka 12:42-44; Otkr. 3:14; 1:1.

Reče mi: Piši. – Predstavnicima razreda Ivana, ovlaštenima da napišu nešto kao ohrabrenje Crkvi nakon što je on sam prestao pisati.

Blagoslovljeni su oni koji su pozvani na [svadbenu] večeru Janjetovu. – Svadbena Večera (Luka 14:15) bit će poput svih drugih gozbi koje je Crkva imala, ne fizičke hrane, već Božanskih istina. To će biti vrijeme kada će nam Gospodin, Glava obitelji, objasniti svaki dio svakog stiha u cijeloj Svojoj Svetoj Riječi. Tada ćemo imati savršena sjećanja u kojima ćemo čuvati svaku riječ koju izgovori, i savršena tijela također, u kojima ćemo u potpunosti izvršiti svu svetu Božju volju. Mi to sada želimo učiniti. Pokušali smo razumjeti Njegovu Riječ i pokušali smo pomoći drugima da je razumiju; ali najbolje što smo mogli učiniti bilo je daleko od savršenog. Gospodin je, u Svojoj ljubavi i milosrđu, prihvatio naše najbolje napore ovdje kao dokaz naše dostojnosti za savršene prilike koje nas očekuju. "Konačno će puni broj koji je veliki Domaćin naumio biti pozvan, prihvaćen i proglašen dostojnim kroz Krista da ima mjesto za tim stolom – da sudjeluje u toj velikoj Gozbi. (Mat. 22:1-10.) Na toj će gozbi, uvjereni smo, biti i sekundarno mnoštvo, nedostojno da bude u razredu Zaručnice. Njih bi se figurativno moglo nazvati djeverušama, razredom Velikog Mnoštva; jer nakon izvještaja o skupljanju Zaručnice imamo Gospodinovu poruku onima koji su naknadno oslobođeni iz Babilona, koja glasi: 'Blagoslovljeni su oni koji su pozvani na svadbenu večeru Janjetovu.' Možete zamisliti počasti i radosti tog velikog banketa!" – Z. '14-74.

I reče mi: Ove MOJE ISTINITE RIJEČI jesu [istinite] riječi Božje. – "Uzađi, ljubljena, u Njegovu radost; Tvoj svečani dan je došao; Noćas Janje gosti svoje, Noćas On sa Svojom Zaručnicom sjeda, Noćas stavlja zaručničku krunu, U velikoj Gornjoj sobi."

19:10. I padoh pred njegove noge da mu se poklonim. – "Ako ikome od nas padne na pamet iskazati štovanje Gospodinovim

glasnicima ili slugama, naša bi dužnost bila u potpunosti priznati da se samo Boga, koliko god On mogao koristiti ljudska oruđa u prenošenju Svojih bl blessings, treba poštivati, obožavati i cijeniti kao Autora i Darovatelja svakog dobrog i savršenog dara. – Jakov 1:17." – Z. '07-105; Otkr. 22:8.

A on mi reče: Pazi da to ne činiš. – Ali Sotona je rekao Gospodinu: "Sve ću ti ovo dati ako padneš i pokloniš mi se." (Mat. 4:9.) Kada je Papinstvo to učinilo, Sotona je ispunio svoje obećanje. Pribjegavajući svjetovnim oblicima, običajima i zabavama, sve su kćeri slijedile primjer majke.

Ja sam tvoj susluga. – "Sveti Ivan u svojoj poniznosti zaboravlja vlastiti udio u prenošenju otkrivenja; a Anđeo u svojoj poniznosti to iznosi na vidjelo (Djela 10:25, 26)." – Cook; Djela 14:14, 15; Otkr. 22:9; Rim. 1:1; Fil. 1:1; Titu 1:1; 2. Petr. 1:1.

I [tvoje] BRAĆE koja imaju svjedočanstvo Isusovo: Bogu se pokloni. – "Čije smo obojica sluge; u čijem proročkom Duhu obojica podjednako sudjelujemo u ovoj našoj zajedničkoj službi; i stoga jedan od nas ne smije obožavati drugoga." – Cook.

Jer svjedočanstvo Isusovo duh je proroštva. – "Svrha proroštva je svjedočiti o Isusu. To je njegov veliki i konačni cilj. Čini se da se ovdje riječ proroštvo koristi u širem smislu u kojem se često upotrebljava u Novom zavjetu – u značenju obznajivanja božanske volje, a prvenstvena bi se referenca ovdje trebala odnositi na propovjednike i učitelje Novoga zavjeta. Smisao je u tome da je njihov veliki posao svjedočiti o Spasitelju. Svi su oni za to određeni i stoga bi trebali sebe smatrati 'suslugama'. Ovako shvaćen, ovaj odlomak nema izravne reference na proročanstva Staroga zavjeta i ne naučava ništa u pogledu njihove svrhe, iako je zapravo nedvojbeno istina da je njihov veliki i vodeći cilj bio svjedočiti o budućem Mesiji." – Barnes; Otkr. 12:17.

19:11. I vidjeh otvoreno nebo. – Skriveno Božje stvari kako su zabilježene u Sedmom svesku Studija Svetog pisma. – Otkr. 11:19.

I gle, bijeli konj. – Učenja koja su, ma koliko bila neukusna crkvenjaštvu, ipak istina.

A Onaj koji je na njemu sjedio zvao se Vjerni. – "Vjerni i istiniti Svjedok." – Otkr. 3:14.

I Istiniti. – "Sveti i Istiniti." – Otkr. 3:7.

I po pravdi On sudi i ratuje. – "Iako Gospodin zabranjuje Njegovom narodu da se bori tjelesnim oružjem, i iako Sebe proglašava Bogom mira, Bogom reda i ljubavi, On također Sebe proglašava Bogom pravde, i pokazuje da grijeh neće zauvijek trijumfirati u svijetu, već da će biti kažnjen. 'Moja je odmazda, ja ću vratiti, govori Gospodin.' (Rim. 12:19; Pnz. 32:35.) I kada se ustane na sud protiv naroda, uzimajući osvetu nad svim zlima, On Sebe proglašava 'mužem ratnikom' i 'silnim u boju', imajući 'veliku vojsku' pod Svojim zapovjedništvom. – Izl. 15:3; Ps. 24:8; 45:3; Iza. 11:4; Joel 2:11." – D. 549.

19:12. Njegove oči bijahu [kao] plamen ognjeni. – Gospodinova Mudrost uviđa da je došlo vrijeme za uništenje sadašnjih bezakoničkih sustava. – Otkr. 1:14.

I na Njegovoj glavi bijahu many krune. – Pravo na vladanje svim kraljevstvima zemaljskim. – Ezek. 21:27.

I imao je napisano ime, koje nitko nije znao doli On sam. – Ovo novo ime bit će i ime Crkve, Njegove Zaručnice. Možda još nije objavljeno. – Otkr. 2:17; 3:12.

19:13. I bijaše odjeven u haljinu [umočenu u] POŠKROPLJENU krvlju. – Aluzija na Njegovu vjernost čak do smrti, i nagovještaj Njegovom Tijelu što uskoro treba očekivati.

A Njegovo se ime [zove] NAZIVALO Riječ Božja. – Na ovoj slici On je prikazan kako dolazi, ne kao Glasnik Saveza, već u apokalipsis, otkrivenju kao zakoniti Kralj Zemlje. – Ivan 1:1; Otkr. 1:2.

19:14. I vojske koje bijahu na nebu. – Sve vojske iz Otkr. 7:5-8, Malo Stado, bilo na ovoj strani zavjese ili na onoj. – Otkr. 17:14.

Slijedile su Ga. – "Ovce idu za Njim: jer poznaju Njegov glas. A za tuđincem neće ići." – Ivan 10:4, 5.

Na bijelim konjima. – Čista i besprijekorna učenja.

Odjevene u fini lan, bijel i čist. – "Pravednost svetaca." – Otkr. 19:8.

19:15. I iz Njegovih usta izlazi oštar mač. – "Naše ispitivanje, u prethodnom svesku, velike razlike u karakteru između Kraljevstva Božjeg i zvjerskih kraljevstava na zemlji, priprema nas da također vidimo razliku u načinima ratovanja. Metode osvajanja i razbijanja bit će znatno drugačije od bilo kojih koje su ikada prije srušile nacije. Onaj koji sada preuzima Svoju veliku moć da vlada, prikazan je u simbolu kao Onaj iz čijih usta izlazi mač, 'da njime udari narode; i On će vladati nad njima željeznom palicom.' Taj mač je Istina (Efežanima 6:17)." – B. 100; Iza. 11:4; 49:2; 2. Sol. 2:8; Otkr. 1:16; 2:12, 16; 19:21; Hoš. 6:5; Heb. 4:12.

Da njime udari narode. – "Udarit će zemlju šibom svojih usta, i dahom svojih usana [silom i duhom Svoje Istine] pogubit će zlikovca." (Iza. 11:4; Ps. 98:1.) Časti za predstojeću pobjedu istine i pravednosti ne mogu se pripisati nikakvom ljudskom vojskovođi. Divlji će biti sukob gnjevnih nacija, i svjetsko će biti bojno polje te tjeskoba naroda; a nijedan ljudski Aleksandar, Cezar ili Napoleon neće se naći da iz strašne zbrke izvuče red. No na kraju će se znati da je veliku pobjedu pravde i istine, te kažnjavanje nepravde s njezinim pravednim zaslugama, donijela moć Kralja kraljeva i Gospodara gospodara." – D. 19.

I On će vladati nad njima željeznom palicom. – "U ovom 'Danu Jehovinom', 'Danu Nevolje', naš Gospodin preuzima Svoju veliku moć (do sada neaktivnu) i vlada, i to je ono što će uzrokovati nevolju, iako svijet to tako neće prepoznati neko vrijeme. Ne može biti sumnje u to da će sveci sudjelovati u ovom djelu razbijanja u komade sadašnjih kraljevstava. Pisano je: 'Ovu čast imaju svi

Njegovi sveti – da izvrše napisane sudove, da vežu njihove kraljeve lancima, a njihove plemiće željeznim okovima' – od snage. (Ps. 149:8, 9.) 'Onome koji pobijedi i održi Moja djela do kraja, dat ću moć nad narodima, i vladat će nad njima željeznom palicom; kao lončarske posude [carstva] bit će razbijeni u komadiće.'" – Otkr. 2:26, 27; Ps. 2:8, 9; B. 100.

I On gazi vinski tijesak žestine i gnjeva GNJEVA Svemogućega Boga. – Gospodin preuzima interes i odgovornost za cijelu seriju Studija Svetog pisma, čiji posljednji svezak posebno predstavlja značajku vinskog tijeska (Otkr. 14:18-20), ali bilo bi nerazumno očekivati da će Gospodin čudesno koristiti nesavršene alate da obavi apsolutno savršeno djelo i svatko mora upotrijebiti svoju prosudbu u pogledu vrijednosti tumačenja u ovoj knjizi. Dodatno, valja primijetiti da je ovdje jezik intenzivniji nego u Otkrivenju 14, što ukazuje na proširenje značajke vinskog tijeska na pitanja koja nisu samo crkvena.

19:16. I ima na Svojoj odjeći i na Svom bedru napisano ime. – "Bedro se uvodi kao mjesto gdje se obično nalazi mač (koji se ovdje ne spominje, vidi stih 15), u skladu s Ps. 45:3: 'Pripaši Svoj mač o Svoje bedro, o Najmoćniji.'"

Kralj kraljeva i Gospodar gospodara. – Prije nego što se završi prijemor pobuđen ovom knjigom, svaka osoba na svijetu bit će uvjerena da to označava izrazit Gospodinov korak u Njegovom zauzimanju Sotoninog carstva. – 1. Tim. 6:15; Otkr. 17:14; Dan. 8:25.

19:17. I vidjeh [jednoga] DRUGOG anđela. – Ilijski razred nakon objavljivanja Sedmog sveska Studija Svetog pisma. Vidi Otkr. 8:3-5; 14:18.

Kako stoji on suncu. – Blistajući u svjetlu Evandelja. – Otkr. 12:1; Mat. 13:43.

I povika iz svega glasa. – Neustrašivo i jasno objavljujući Istinu.

Govoreći svim pticama. – Pticama, grčki. – Mat. 24:28.

Koje lete posred neba. – Prvo "orlovima", dalekovidnima, Malom Stadu, a zatim, proširenjem, svima koji žive, mentalno, na bilo kojoj razini iznad grubo materijalne.

Dođite [i skupite se] SKUPITE SE ZAJEDNO na VELIKU večeru [velikoga] Boga. – Trebali bismo tražiti primjene prikladne za simboličnu knjigu koju proučavamo, iako će se kasnije pokazati, kao što hoće, da će ovi odlomci imati doslovno i strašno ispunjenje u poplavi stvarnog krvoprolića, čiji je Europski rat tek preliminarna faza.

19:18. Da jedete meso kraljeva. – Petorica od ovih kraljeva ili vladara nabrojani su u Otkr. 6:4. Čitatelj ih je bez sumnje već pojeo, u simboličnom smislu. Oni su tu da budu pojedeni.

I meso zapovjednika. – Nižih zapovjednika, nabrojanih u Otkr. 8:7-12. Nema sumnje da je čitatelj pojeo i ove.

I meso moćnika. – Ratnika. Ovi su ratnici spomenuti u Otkr. 9:7, 9, iako se ondje spominju pod imenom skakavaca. Ako čitatelj nije pojeo (usvojio, apsorbirao, probavio) taj izvještaj, taj bi zadatak trebalo odmah poduzeti, ili će nešto propustiti. [Značaj skakavaca koji se kreću ravno i gasi vatre.]

I meso konja. – Zar niste vidjeli konje u Otkr. 9:17, 18, i zar ih niste pojeli, vatru, hijacint, sumpor i sve?

I onih koji na njima sjede. – Zar nismo pronašli dvije stotine milijuna tih konjanika, i zar ih niste pojeli? – Vidi Otkr. 9:16.

I meso svih ljudi, i slobodnih i robova, i malih i velikih. – A zar nismo otkrili da su svi ostali ljudi uključeni u Otkr. 9:20, 21, i zar ih nismo pojeli na isti način? Jesmo, doista. Pojeli smo ili prisvojili istinu o njima. Upravo naše jedenje ovih istina vodi do događaja o kojima se dalje pripovijeda.

19:19. I vidjeh zvijer. – Papinstvo vraćeno na vlast. Weymouthov Novi zavjet u modernom govoru prevodi ovaj stih na sljedeći način, i dodaje bilješku da je ono "jednom zauvijek", iako nije izraženo u grčkom, implicirano u aoristu glagola: "I vidjeh Zvijer, i kraljeve zemaljske, i vojske njihove, sve skupljene da zarate, jednom zauvijek, protiv Jahača na konju i protiv Njegove vojske."

I kraljeve zemaljski. – Koje su demoni pozvali u rat. (Otkr. 16:13-16.) "Kraljevi zemaljski ustaju [u suprotstavljanju], a vladari [ne znajući da se bore protiv uspostave Gospodinovog Kraljevstva], vijećaju zajedno protiv Gospodina i protiv Njegovog Pomazanika, [ali] Onaj koji sjedi na nebesima smijati će se; Gospodin će im se rugati." – Ps. 2:2, 4; D. 52.

I njihove vojske. – Njihove pristaše, Građanske, Društvene, Crkvene i Financijske.

Skupljene da zarate. – "Rat", grčki.

Protiv Onoga koji je sjedio na konju, i protiv vojske Njegove. – Iako sastavljena od dvanaest simboličnih plemena (Otkr. 19:14; 7:4-8), oni su u konačnici samo jedna vojska, svi "Jedno u Kristu Isusu." [Zablude protestanata o podupiranju kraljevstava ovog svijeta.]

19:20. I zvijer bi uhvaćena. – Papinstvo je uhvaćeno. (Jer. 50:43-46.) Nema sumnje da je objava ove knjige došla u nepovoljno vrijeme za splotke Papinstva i da će uvelike omesti njezine napore na ponovnoj uspostavi – Otkr. 17:14.

I s njom lažni prorok koji je činio čudesa pred njom. – Lik Zvijeri. – Otkr. 13:11, 13, 14, 15; 14:9, 11; 15:2; 16:2, 13; 19:20; 20:10; Mat. 24:24.

Kojima je zavarao one koji su primili žig zvijeri. – Katolike.

I one koji su se klanjali njezinu liku. – Protestante.

Oboje. – Oba ta sustava, a ne ljudi.

Baćeni su živi. – Dok su još organizirani i operativni. – H. 59.

U jezero ognjeno koje gori sumporom. – U potpuno i vječno uništenje, u anarhiju (simbolizirano vatrom) Vremena Nevolje. Ovo potpuno uništenje ovih sustava početak je uništenja svega što nije u skladu s Božjim pravednim uređenjem. Bilo je predočeno Gehenom, dolinom odmah izvan Jeruzalema. Uz pomoć sumpora tijela posebno gnusnih zločinaca spaljivana su tamo s ostalim otpadom iz Jeruzalema. Stojeći noću na rubu te doline izgledala je kao jezero koje gori ognjem i sumporom. Gorući sumpor najsmrtonosnije je poznato sredstvo, i simbolizira potpunu razornost. – Dan. 7:11.

19:21. A ostali. – Ljudi koji su ostali nakon što su im sustavi uništeni.

Bili su pobijeni mačem Onoga koji je sjedio na konju. – In due time, they will lovingly submit to the truth [U dogledno će se vrijeme s ljubavlju i radošću podložiti istini]. – Otkr. 19:15; 2. Kor. 10:4.

Koji je mač izlazio iz Njegovih usta. – Svi bi trebali moći vidjeti da se ovdje ne misli na doslovni mač.

I sve se ptice nasitiše mesom njihovim. – Vidi Otkr. 19:18.

ISTRAŽIVANJA PISMA SVEZAK VII

SVRŠENA TAJNA

Ova knjiga, koja predstavlja posthumno izdanje pastora Charlesa Tazea Russella, donosi ključ za razumijevanje dvaju najdubljih proročanstava Svetog pisma: Knjige Otkrivenja i Knjige proroka Ezekijela. Kroz detaljnu i sustavnu analizu biblijskih simbola, ona razotkriva Božanski plan za završna zemaljska iskustva Crkve i vjernih u vremenu velike nevolje.

Kroz povijesno-proročanski prikaz četiriju faza očitovanja Boga čovječanstvu — snažnih vjetrova (rata), potresa (revolucije), vatre (anarhije) i konačno tihog, blagog glasa koji donosi trajan mir i blagoslove svim obiteljima na zemlji — ovo gdjelo pruža neizmjernu utjehu, ohrabrenje i smjernice onima koji teže za pravom Istinom u času najveće potrebe.

„U vremenu kada se sustavi ovoga svijeta ruše pod moćnom Božjom rukom, Svršena tajna stoji kao svjetionik nade, navješćujući da se približilo Kraljevstvo nebesko.”



UDRUŽENI ISTRAŽIVAČI BIBLIJE

Pretisak 2026